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國立臺東高級中學108學年度第一學期 期末考 

高一物理 題目卷 適用班級：104-108

一、單選題：(1-20題每題3分，21-30每題4分)
(　　) 1. 因為光具有下列之中的若干性質，故可將光視為波動，其中哪一項無法用光的波動性質來解釋？　(A)繞射現象　(B)折射現象　(C)干涉作用　(D)光電效應　(E)光的直進。
(　　) 2. 在河邊刺魚時，魚叉要指向哪裡才能刺中魚？　(A)所見到的魚的上方　(B)所見到的魚的下方　(C)所見到的魚本身　(D)所見到的魚身的前半段　(E)所見到的魚身的左半邊。
(　　) 3. 圖（甲）及圖（乙）是t=0時的兩個行進波，其振幅A、波長(，以及週期T（波行進一個波長所需時間）相同但行進方向相反，它們各點的振幅相加而成一合成波，如圖（丙）；在
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時，合成波的波形將變成下列何種波形？[image: image2.emf][image: image3.emf]
(　　) 4. 下面哪一個圖形，可以表示單狹縫繞射的強度分布圖（y軸代表強度，x軸代表位置）？
[image: image4.emf]
(　　) 5. 十七世紀時，提出「光的粒子說理論」的科學家是下列哪一位？　(A)惠更斯　(B)富可　(C)楊氏　(D)牛頓　(E)愛因斯坦。
(　　) 6. 下列哪一光學現象，只能用波動理論才能解釋？　(A)影子現象　(B)光的反射　(C)透鏡成像現象　(D)光的干涉　(E)光電效應。
(　　) 7. 調幅、調頻、微波、紅外線、可見光，何者在真空中的波長為最短？　(A)調幅(B)調頻　(C)微波　(D)可見光　(E)紅外線。
(　　) 8. 當觀察遠方天體時，若該天體朝向著地球運動，根據都卜勒效應，則此天體表面發射的光譜波長會偏向下列何者？　(A)偏向紅光　(B)不變　(C)偏向藍光　(D)還要根據距離才能判斷　(E)無規則變化。
(　　) 9. 新聞報導指出，國道公路警察局為了遏止深夜飆車，造成危害其他用路人的傷害，最近採購一批手持式雷射測速槍，該測速槍作用原理是比較接收到的反射波，與原發射波的何種物理量？　(A)頻率　(B)光強度　(C)距離　(D)速率　(E)振幅。
(　　) 10. 公路上一輛疾駛而過的救護車上警報器發出頻率為1600 Hz的聲音。當此車以20 m/s的速率正對著站立在路旁的某人接近時，此人所聽到聲音的頻率為1700 Hz，則此人所觀測到聲音的波長為若干公尺？（假設聲速為340 m/s）　(A)0.1　(B)0.2　(C)
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　(D)0.5　(E)1.0　公尺。
(　　) 11. 下列各情況中，何者作功為零？　(A)以大小相同的力，將物體沿水平面來回推動一次，推力所作的功　(B)物體沿粗糙斜面等速下滑時，斜面對物體之作用力對物體作的功　(C)手提重物加速前進時，手的力對物體所作的功　(D)單擺運動時，重力對擺錘所作的功　(E)搭雲霄飛車時，軌道的支持力（正向力）對飛車所作的功。
(　　) 12. 一彈簧水平放置，於原長時一端固定，有一質量為2公斤、速度10公尺／秒的木塊於光滑水平面撞向彈簧的另一端，當彈簧的被壓縮量最大時，彈力位能為若干？　(A)100　(B)200　(C)50　(D)10　(E)5　焦耳。
(　　) 13. 水平桌面上有一質量2公斤的木塊，以速度v滑出，滑行5公尺的距離後停止不動。在這個過程中，若摩擦力為5牛頓，則速度v的量值為下列何者？　(A)0.5　(B)1.0　(C)3.0　(D)4.0　(E)5.0　公尺／秒。
(　　) 14. 一傘兵跳傘，正以等速度降落，在此過程中傘兵的動能和重力位能作何變化？　(A)動能漸增，位能漸少　(B)動能不變，位能減少　(C)動能及位能之總和不變　(D)動能漸少，位能漸少　(E)動能漸少，位能漸增。
(　　) 15. 右圖為一單擺自P點自由釋放，不計空氣阻力，擺錘於途中受Q點鐵釘阻擋，則擺錘最高能抵達何點？　(A)A　(B)B　(C)C　(D)D　(E)Q。[image: image6.emf]
(　　) 16. 若焦耳熱功當量實驗裝置的兩個重錘質量各為100公斤，由距地面高度1公尺處等速落下且量熱器內的水質量為500公克，經過20次下降後，若忽略水和量熱器間熱量交換，則下降20次水溫約上升若干(C？（重力加速度g=10公尺／秒2）　(A)12　(B)15　(C)17　(D)19　(E)24　(C。
(　　) 17. 質量為m之物體，自距地面h處自由落下，設重力加速度為g，並以地面為位能的零位面，如不計空氣阻力，則在其下降
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高度時，物體所具有之總力學能為：　(A)
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　(B) mgh　(C) 2mgh　(D)
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(　　) 18. 在核能電廠的核反應器不斷進行核反應，假設釋放的核能有20%有效轉變成電能，則核燃料每減少1公克的質量，可產生多少度的電能？　(A)5(106　(B)2.5(107　(C)5(109　(D)9(1013　(E)9(1016度電。
(　　) 19. 
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，式中x+y為下列何值？　(A)145　(B)147　(C)149　(D)151　(E)154。
(　　) 20. 核能發電的過程中，是用哪一種粒子來誘發連鎖反應的？　(A)慢中子　(B)質子(C)快中子　(D)(粒子　(E)g射線。
(　　) 21. 一原子經過下列何種變化可以產生同位素？　(A)(衰變　(B)兩次(衰變後再加一次(衰變　(C)(衰變　(D)核分裂　(E)核融合。
(　　) 22. 以α粒子撞擊氮原子核
[image: image12.wmf]14
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，其核反應可用下式表示（α是
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；p是質子）：
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，則產生的氧原子核是下列哪一種？　(A)
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(　　) 23. 拉塞福在1919年以(粒子（
[image: image20.wmf]4
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）撞擊氮原子核（
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），產生核反應。若該反應產生的兩種粒子，有一為氧原子（
[image: image22.wmf]17
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），則另一粒子為何？
(A)電子　(B)中子　(C)質子　(D)鈹粒子核（
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(　　) 24. 下表為一些金屬的功函數。今用波長為200奈米的單色光分別照射各金屬片，從事光電效應的實驗。則下列哪些金屬可以產生光電效應？　(A)鈉、鎂、銅都會產生光電子　(B)只有鈉、鎂會產生光電子　(C)只有鈉、銅會產生光電子　(D)只有鎂、銅會產生光電子　(E)只有鈉會產生光電子。

[image: image24.emf]金屬名稱  功函數（ eV ）  
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(　　) 25. 根據光量子論，可吸收紅外線光子的太陽能電池，吸收太陽光的一個紫外線光子比吸收一個紅外線光子產生的電子數目為下列何者？　(A)多　(B)少　(C)相等　(D)視電子本身而定　(E)視吸收強度而定。
(　　) 26. 下列有關「光電現象」的敘述，何者正確？　(A)入射光之頻率高於底限頻率時，縱然光強度微弱亦可立即產生光電子　(B)無論光頻率多少，光強度愈強，愈容易產生光電子　(C)光電子的動能與光的強度成正比　(D)每個光子能量被一個電子吸收後，完全變成電子的動能　(E)入射光波長愈長，光電子的最大動能愈大。
(　　) 27. 氫原子內之電子，從n=5的能階降到n=1的過程中，最多可發出幾種光譜線？
(A)10　(B)6　(C)3　(D)2　(E)1。
(　　) 28. 科學家想要知道遙遠恆星所含的元素，可藉由夫朗和斐的研究內容，下列哪項是夫朗和斐研究太陽大氣的項目？　(A)觀察恆星的亮度　(B)計算恆星的密度　(C)分析星光的光譜　(D)計算恆星至地球的距離　(E)太陽黑子。
(　　) 29. 在光電效應中，已知電子要由甲金屬內部移出脫離其表面所需的最小能量為2.5電子伏特。某生欲使用氣態乙原子中的電子在能階(5.4電子伏特、(1.6電子伏特之間躍遷時所發出的光波照射甲金屬以產生光電子。則在乙原子所發出之特定波長的光照射下，甲金屬所產生之光電子的最大動能可能為下列何者？　(A)0.1　(B)1.0　(C)1.3　(D)2.0　(E)3.5　電子伏特。
(　　) 30. 已知氫原子的電子從量子數n＝2能階躍遷至n＝1能階時，發射能量為10.2 eV的電磁波；從n＝4能階躍遷至n＝1能階時，發射能量為12.75 eV的電磁波。試問電子從n＝4能階躍遷至n＝2能階時，所發射的電磁波的能量為多少eV？（普朗克常數
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J．s）　(A) 22.95　(B) 12.75　(C) 10.2　(D) 7.75　(E) 2.55。
(　　) 31. 一、單選題：(每題3分，共90分)：
(　　) 32. 1.D　2.B　3.B　4.D　5.D　6.D　7.D　8.C　9.A　10.B　11.E　12.A　13.E　14.B　15.B　16.D　17.B　18.A　19.D　20.A　21.B　22.C　23.C　24.A　25.C　26.A　27.A　28.C　29.C　30.E　
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